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CONCURSOS

Psicopedagogo

. Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha,
solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Portugués 10
Conhecimentos Gerais Matematica 06
Informatica 04
Conhecimentos Especificos Conhecimentos Especificos 20
Total de questbes 40

« Ap0s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local
indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante
atencdo, a caneta esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada
questao. Verifique no cartdo de respostas as instrucBes para preenchimento. N&o rasure, ndo amasse nem
dobre 0 CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE
RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

. Se 0 CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

. Durante a realizacédo da prova, ndo é permitida a comunicagéo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de
consulta.

. O tempo de duragéo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartao
de Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apés uma hora contada do
efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera
permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou
alteracdes da legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricdes.

. Na prova de Portugués sera exigida a norma ortografica atualmente em vigor.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala 0 CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado.

. Os trés (ltimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os
fiscais até a coordenagdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apés concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducdo, ainda que parcial, sem
autorizacdo prévia.

Boa Proval
Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Portugués

Acordo trara 50 ararinhas-azuis da Alemanha para o
sertdo baiano

A saga de reintroducdo da ararinha-azul na
caatinga brasileira vai comecar com uma travessia
atlantica. Cinquenta aves da espécie — extinta na
natureza ha quase duas décadas — migrar
em breve da Alemanha para o Brasil, para compor a
populacdo que vai repovoar o sertdo baiano com essas
simpaticas araras a partir de 2019.

O acordo para que isso aconteca devera ser
assinado pelo ministro do Meio Ambiente, Edson
Duarte, numa reunido na Bélgica, onde quatro
das 158 ararinhas-azuis existentes hoje no mundo —
todas elas em cativeiro.

“Estamos cada vez mais proximos do momento
de elas chegarem em casa”, disse Ugo Vercillo, diretor
do Departamento de Conservacdo e Manejo de
Espécies do Ministério do Meio Ambiente.

Descoberta no inicio do século 19 pelo
naturalista alem&o Johann Baptist von Spix, e exclusiva
da caatinga brasileira, a ararinha-azul (Cyanopsitta
spixii) teve sua populagdo dizimada pela captura e
trafico de animais silvestres. O Ultimo exemplar
conhecido na natureza desapareceu em outubro de
2000, e até hoje ndo se sabe se morreu ou foi
capturado por alguém.

Desde entdo, 0s poucos exemplares que
restaram em colec8es particulares _ sendo usados
para reproduzir a espécie em cativeiro. Quase todos no
exterior.

Naturalmente rara, a “spix” s6 existia
originalmente numa pequena regido do interior de
Juazeiro e Curacga, no norte da Bahia, onde o governo
federal criou duas unidades de conservacéo: o Refligio
de Vida Silvestre e a Area de Protecdo Ambiental da
Ararinha-Azul, destinadas a reintroducéo e protecao da
espécie. Um centro de reproducéo sera construido no
local para receber as 50 araras da Alemanha e produzir
os filhotes que serédo liberados na natureza.

A transferéncia das aves deve ocorrer no
primeiro trimestre de 2019 — uma vez que 0 centro
estiver pronto — e as primeiras solturas poderdo ser
feitas a partir dai. “Até 2022 esperamos ter a ararinha-
azul reintroduzida com sucesso na natureza’, diz a
veterinaria Camile Lugarini, pesquisadora do Centro
Nacional de Pesquisa e Conservacdo de Aves
Silvestres (Cemave).

Serd um processo cauteloso. As primeiras
solturas serdo feitas em conjunto com maracanas
(Primolius maracana), uma outra espécie com habitos
semelhantes aos da ararinha — ambas, por exemplo,

ocos de caraibeira (ipé-amarelo) para fazer

seus ninhos. Antes de desaparecer, o Ultimo macho de

“spix” chegou a formar par com uma fémea de
maracana.

“A criagcdo das areas protegidas era essencial,
mas ainda € necessario arrumar a casa para receber

as araras”, ressalta ela.
https://exame.abril.com.br/ciencia... - adaptado.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do
texto CORRETAMENTE:

a) deverdo - esta - vém - utiliza
b) devera - esta - vém - utilizam
c¢) deveréo - estdo - vém - utilizam
d) devera - estdo - vem - utiliza

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() A maioria das ararinhas da espécie Spix estdo na
Bélgica, sendo preparadas para vir ao Brasil.

() A dltima ararinha-azul na natureza desapareceu
em 2000, porém ainda existiam alguns exemplares
particulares.

() As primeiras solturas da ararinha-azul seréo feitas
com maracands, espécie com praticas diferentes
dos habitos da ararinha-azul.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.

3) Considerando-se seu sentido no texto, as palavras
“dizimada” (quarto paragrafo) e “cauteloso” (oitavo
paragrafo), respectivamente, poderiam ser substituidas
sem alteracdo de sentido por:

a) Exterminada e prudente.
b) Estimulada e rapido.

c¢) Recolhida e perigoso.

d) Atingida e demorado.

www.objetivas.com.br



4) Considerando-se as normas da lingua portuguesa,
analisar os itens abaixo:

I. No trecho “...migrar em breve da Alemanha para o
Brasil, para compor a populacdo...”, o verbo
“compor” é transitivo indireto, sendo assim, deveria
haver crase em “compor a populagdo”.

II. No trecho “Um centro de reproducéo sera construido
no local para receber as 50 araras da Alemanha”, o
verbo “receber” é transitivo direto, sendo assim, nédo
deve haver crase, e a frase esta ortograficamente
correta.

Ill. No trecho “...vai repovoar 0 sertdo baiano com
essas simpaticas araras a partir de 2019.", a
preposicdo “a” denota tempo decorrido, sendo
assim, deve-se crasea-la.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e .

@ Objetiva
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9) O pronome de tratamento usado para dirigir-se a
reitores de universidades é:

a) Vossa Reveréncia.
b) Vossa Magnificéncia.
c) Vossa Exceléncia.

d) Vossa Eminéncia.

10) Quanto ao uso dos porqués, assinalar a alternativa
gue preenche CORRETAMENTE as lacunas abaixo:

A casa nao foi vendida ainda. ?
Me calo nao tenho nada para falar.

a) Porqué - porque
b) Porque - porqué
c¢) Por qué - porque
d) Porqué - por que

Matematica

5) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE de acordo com o contexto
em gue as palavras devem ser inseridas:

A folha esta ou do
livro? Eu ndo lembro onde ela colocou.

a) encima - embaixo
b) em cima - em baixo
c) encima - em baixo
d) em cima - embaixo

6) O trecho sublinhado em “Busco vocé em casa,
contanto que vocé pague o0 ingresso.” apresenta uma
conjuncao subordinativa:

a) Conformativa.
b) Condicional.
¢) Conclusiva.
d) Concessiva.

11) Em certo hospital, 3 médicos atendem 24 pacientes
em duas horas. Considerando-se a mesma capacidade
de atendimento por médico, quantos pacientes 5
médicos atendem em 1 hora?

a) 18
b) 19
c) 20
d) 22

7) Quanto a pontuagdo, marcar C para as sentencas
Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Ela estava muito, muito contente.
() Vamos, correr porque vai comecar a chover.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d) E-E.

8) Em relacdo a acentuacao gréfica, todas as palavras
estdo corretas, EXCETO:

a) Orgéo.
b) Lapis.
c) Jéia.
d) Album.

www.objetivas.com.br

12) Durante a medicdo de um terreno, obteve-se o
comprimento de 20m. Apés a medicao, percebe-se que
0 equipamento utilizado foi manuseado de forma
incorreta e isso gerou um erro na medida. Sabendo-se
gue o valor obtido pelo equipamento corresponde a
80% do valor real, qual o comprimento desse terreno?

a) 25m
b) 26m
c) 27m
d) 28m
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13) Sabe-se que, dos 800 numeros de rifas postos a
venda, Jodo comprou 6 nimeros. Considerando-se que
todos os numeros foram vendidos, qual a probabilidade
de, ao se sortear um ndmero ao acaso, esse ser um
dos nimeros que Jodo comprou?

a) Menor que 1%.
b) Entre 1% e 3%.
c) Entre 4% e 6%.
d) Superior a 7%.

Informéatica

14) Certa poupanca possui taxa de juros simples igual
a 5% ao més. Supondo-se que foi feito um depdsito no
valor de R$ 1.500,00, e que esse valor foi retirado apés
12 meses, qual foi o montante gerado por essa
poupanca?

a) R$ 2.000,00
b) R$ 2.200,00
¢) R$ 2.400,00
d) R$ 2.600,00

Atencéao! Para responder as questdes de Informética, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-
se na versdo Portugués-BR e, em sua configuracdo
padrdo de instalacdo, possuem licenca de uso, o
mouse esta configurado para destros, um clique ou
duplo cliqgue correspondem ao botdo esquerdo do
mouse e teclar corresponde a operacao de pressionar
uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a
apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os
menus, 0S submenus, as barras, os icones e os demais
itens que compdem os programas abordados nesta
prova encontram-se na configuracdo padréo.

15) Trés irmdos (Marta, Pedro e André) possuem
idades diferentes. Sabe-se que Marta tem 36 anos, e
Pedro, 42. Considerando-se que a idade de André é a
média aritmética das idades de Marta e de Pedro, é
CORRETO afirmar que André:

a) E mais velho do que Pedro.

b) E mais novo do que Marta.

c) E quatro anos mais novo do que Pedro.
d) E trés anos mais velho do que Marta.

17) Considerando-se o Outlook 2007, sabe-se que um
usudrio definiu a impressora X como padrdo. Se esse
usuario optar por imprimir uma mensagem com um
anexo na impressora Y:

I. A mensagem sera enviada para a impressora Y.
Il. O anexo sera enviado para a impressora X.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

16) No quadro abaixo, a 2* palavra foi formada
obedecendo a certo critério l6gico com relagdo a 1%
palavra. Considerando-se 0o mesmo critério de
formacdo para todas as 2% palavras, assinalar a
alternativa em que esse mesmo critério foi utilizado:

12 PALAVRA | 22 PALAVRA
FAROFA FARO
BOCADO BOCA
LEVADO LEVA
PARADO PARA

a) LAJEDO — LADO
b) MIMOSA — MIMO
c) VALETA — VELA
d) CANELA — CELA

18) O Word 2007 conta o nimero de palavras em um
documento enquanto o usuério digita. O Word 2007
também pode contar o seguinte:

I. Paginas.
. Linhas.
lll. Caracteres, incluindo ou ndo os espacos.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e 11l
¢) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.

19) Considerando-se o PowerPoint 2007, analisar os
itens abaixo:

I. Os documentos de PowerPoint sempre serdo um
documento de acesso irrestritos. Deste modo, nédo é
possivel restringir permissdo, nem a opcao de
criptografar documento.

Il. Na area de formatacao do Slide, é possivel exibir na
tela réguas e grades.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estéo incorretos.
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20) Considerando-se o Internet Explorer 9, através de
Opcdes da Internet, em Privacidade, ao selecionar uma
configuracdo para a zona da Internet como Baixo,
pode-se afirmar que:

I. Bloqueia cookies de terceiros que ndo tenham uma
politica de privacidade compacta.

Il. Restringe cookies de terceiros que salvam
informacdes que podem ser usadas para contata-lo
sem o seu consentimento implicito.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estéo incorretos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) De acordo com a Constituicdo Federal, a Unido, os
Estados, o Distrito Federal e o0s Municipios
organizardo, em regime de colaboracao, seus sistemas
de ensino. Pode-se afirmar que os Municipios atuarao
prioritariamente no ensino:

a) Fundamental e no ensino superior.
b) Fundamental e na educacéo infantil.
¢) Médio e na educacdao infantil.

d) Médio e no ensino superior.

@ Objetiva
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24) De acordo com a Lei n®12.288/2010 - Estatuto da
Igualdade Racial, sobre a educacéo, pode-se afirmar
que:

I. O estudo da histéria geral da Africa e da histéria da
populagdo negra no Brasil é facultativo tanto no
Ensino Fundamental quanto no Ensino Médio das
escolas publicas.

II. Quando acrescentado ao curriculo escolar, os
contelidos referentes a histéria da populagédo negra
no Brasil serdo ministrados nos 3 Ultimos anos do
Ensino Médio.

[ll. O 6rgdo competente do Poder Executivo fomentara
a formagéo inicial e continuada de professores e a
elaboracao de material especifico para o estudo da
histéria geral da Africa e da histéria da populacio
negra no Brasil.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens Il e 11l
c) Somente o item I.

d) Somente o item IIl.

22) Com base na Lei n® 8.069/1990 - ECA, o direito a
liberdade, além de compreender o direito de ir, vir e
estar nos logradouros publicos e espacos comunitarios,
também compreendera:

I. A liberdade de crenca e de frequentar culto religioso
gue seja igual aos dos pais, responsaveis ou tutores.

Il. A participagdo na vida familiar e comunitaria, sem
discriminacéo.

IIl. A busca por refagio, auxilio e orientac¢éo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e 1.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens |l e Ill.
d) Todos os itens.

25) De acordo com a Lei n®13.146/2015 - Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, analisar a sentenca abaixo:

Toda pessoa com deficiéncia tem direito a igualdade de
oportunidades com as demais pessoas e ndo sofrera
nenhuma espécie de discriminacdo (12 parte). A
pessoa com deficiéncia sera protegida de toda forma
de negligéncia, discriminacao, exploracdo, violéncia,
tortura, crueldade, opresséo e tratamento desumano ou
degradante (22 parte).

A sentenca esté:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

23) Em conformidade com a Lei n® 9.394/1996 - LDB, o
ensino sera ministrado com base nos principios da:

I. Liberdade de aprender e ensinar e da limitacdo da
divulgacéo da arte e do pensamento.

Il. Adequacéao do profissional da educacdo escolar com
os valores do Poder Executivo.

lll. Valorizacdo da experiéncia extraescolar.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente o item Il
b) Somente o item IIl.

¢) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lll.
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26) O Parecer CNE/CP n° 003/2004 apresenta algumas
determinagBes devido ao desrespeito a alguns direitos
étnico-raciais, tais como:

I. Nao sofrer discriminac6es por ser descendente de
africanos.

Il. Renunciar a participacdo de seus antepassados e a
sua prépria na construcdo da nacao brasileira.

lll. Ter reconhecida sua cultura nas diferentes matrizes
de raiz africana

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e 11l
c) Somente os itens 1l e .
d) Todos os itens.
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27) Considerando-se o Parecer CNE/CEB n° 7/2010,
das Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a
Educacédo Basica, assinalar a alternativa que preenche
as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A carga horaria minima anual do Ensino Fundamental
regular sera de horas relégio, distribuidas em,
pelo menos, dias de efetivo trabalho escolar.

a) 800; 200
b) 1.200; 230
¢) 900; 225
d) 700; 175

28) Considerando-se SUKIENNIK, sobre a investigacéo
das causas das dificuldades de leitura, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A avaliagdo psicoldgica se constituiu numa valiosa
ajuda, esclarecendo sobre a existéncia de conflitos
de ordem emocional, como, por exemplo, a
depressao e as patologias simbodlicas, fobicas etc.

() Desajustes na forma de lidar com o conflito
edipico, que é expresso na impossibilidade de a
crianga, mesmo conhecendo o nome das letras,
conseguir associa-las na formacdo de silabas e
palavras.

() No desenvolvimento da leitura, as manifestacfes
mais frequentes dizem respeito ao avango no
padrdo de qualidade da leitura. O aluno tem a
compreensdao e ndo comete falhas ao ler.

a)C-C-E.
byc-C-cC.
c)C-E-E.
dE-C-C.

30) Segundo MINGUET, sobre as causas da formacao
dos conhecimentos prévios dos alunos, numerar a 22
coluna de acordo com a 1% e, apés, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Concepcles espontaneas.
(2) Concepcoes transmitidas socialmente.
(3) Concepgdes analogicas.

() Absorvem-se as ideias do mundo coletivo no qual
vive e ingressa no mundo escolar com muitas
crencas sobre fatos ou fenémenos.

( ) Formam-se a partir das atividades da vida
cotidiana para dar significado e baseia-se na
utilizacdo da inferéncia causal aplicada a dados
recolhidos e perceptivos.

() Nao se dispdem das construcdes prévias para uma
area do conhecimento ou para aspectos concretos,
elaborando por correspondéncia para ver
significado.

a)2-3-1.
b)3-1-2.
c)1-2-3.
dy2-1-3.

29) Segundo COLL, MARCHESI e PALACIOS, sobre
curriculo, analisar os itens abaixo:

I. A integracdo educativa baseia-se na manutencéo de
um curriculo comum para todos os alunos.

Il. A atencdo as diferencas individuais anula a Unica
estratégia educativa que existe, quando se diz
respeito as individualidades de cada aluno.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

31) De acordo com MUNANGA, sobre o processo de
aquisicdo de conhecimento do ensino e de
aprendizagens das Africanidades Brasileiras, analisar a
sentenca abaixo:

Todo o processo de aquisicdo de conhecimentos e de
formacdo de atitude respeitosa de reconhecimento da
participacdo e contribuicdo dos afro-brasileiros na
sociedade brasileira requer que preconceitos e
discriminagcbes sejam abolidos, que sentimentos de
superioridade e de inferioridade sejam superados, que
novas formas de pessoas negras e nao negras se
relacionarem sejam estabelecidas (12 parte). A maneira
de producdo dos conhecimentos é marcada pelas
experiéncias que vamos vivenciando ao longo da vida,
exclusivamente com 0s grupos étnicos (22 parte).

A sentenca esté:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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32) Em conformidade com a Unesco: Interacdo escola-
familia: subsidios para praticas escolares, quanto aos
principios norteadores para uma interacdo escola-
familia, analisar os itens abaixo:

I. A protecdo integral das criancas e adolescentes
extrapola as funcdes escolares e deve ser articulada
por meio de acdes que integrem as politicas publicas
intersetoriais.

Il. O Estado (nos niveis federal, estadual e municipal) é
o responsével primario pela educacao escolar.

lll. A escola é somente um espaco de transmissdo da
cultura e de socializacdo. Abstendo-se de ser um
espaco de construcdo de identidade.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e 1.

b) Somente os itens 1l e 111
c) Somente os itens | e .
d) Todos os itens.

33) De acordo com LAKOMY, a teoria behaviorista é
baseada na relagdo estimulo-resposta. Em relacdo a
isso, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) O sujeito é visto como uma “tabula rasa’, ele
aprende passivamente enquanto processa as
informacdes que vém da realidade externa.

() A aprendizagem ocorre quando o comportamento
€ adquirido, o qual é reforcado por um estimulo,
seja positivo ou negativo.

( ) Para ensinar a crianca, o melhor método seria
unicamente o meétodo mecénico, 0 ensino
programado que possui apenas a premissa de
programar, dividir a matéria da aprendizagem em
passos pequenos.

a)E-E-C.
b)E-C-E.
c)C-C-E.
d)E-C-C.
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34) Em conformidade com LAKOMY, sobre as fases do
desenvolvimento cognitivo e a relacdo entre a fala e a
acdo, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, ap6s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Fase da Fala Egocéntrica.
(2) Fase da Fala Interior.
(3) Fase da Fala Social.

() Ocorre até os trés anos de idade, a fala
acompanha as acfes da crianca, de forma dispersa
e caotica, refletindo as dificuldades que ela sente
para solucionar as questdes que lhe sédo colocadas.

() Ocorre dos trés aos seis anos de idade, a fala
passa a preceder a ac¢do, mudando sua funcéo,
passando a atuar como auxiliar do plano de acéo ja
concebido, mas ainda néo realizado.

() Ocorre apés os seis anos de idade, a fala externa
essencial da crianga vai desaparecendo. A
mudanca da fala permite que a crianca adquira
funcéo de auto regulagéo ou funcéo planejadora.

35) Sob a perspectiva de WEISS, que diz respeito a

analise da instituicdo escola, em seus diferentes niveis,

sendo esta a maior contribuinte para o fracasso escolar

dos alunos, marcar C para as afirmativas Certas, E

para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que

apresenta a sequéncia CORRETA:

() A escola ndo € isolada do sistema
socioecondmico, é um reflexo dele.

() Professores que ndo possuem o apoio da escola,
guando se trata apenas de material pedagdgico,
podem ocupar bem o lugar de quem ensina
tornando o conhecimento desejavel ao aluno.

() O ato de ensinar fica sempre comprometido com a
construcdo do ato de aprender, faz parte de suas
condi¢cdes externas. A ma qualidade do ensino
provoca um desestimulo na busca do
conhecimento.

a)E-E-C.
b)C-C-E.
c)E-C-E.
d)C-E-C.
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36) Com relacdo a WEISS, sobre a Anamnese, é
CORRETO afirmar que:

a) Tem por objetivo colher dados significativos sobre a
historia de vida do paciente.

b) A anamnese possibilita a segregacdo das dimensdes
de passado, presente e futuro do paciente, permite
perceber a construcdo ou ndo de sua prépria
continuidade e das diferentes geracdes.

¢) A entrevista de anamnese é um ponto secundario de
um bom diagndstico.

d) A partir da anélise de um contetdo, obtém-se dados
para o levantamento de hipoteses sobre uma
possivel etiologia do caso, deve o profissional
abster-se de registrar.

37) Segundo SCOZ et al., Freud fez contribuicGes em
relagdo a psicanalise que pode ser favoravel aos
educadores. Sobre a psicandlise, que pode ter relagao
com a psicopedagogia, analisar os itens abaixo:

I. Possibilita, através dos principios e conceitos,
fundamentar as trocas na equipe interdisciplinar,
facilitando a compreenséo e estabelecendo relacdes
com o sujeito que aprende na sua liberdade de ser e
conhecer.

Il. Aponta-se o enfoque da Psicopedagogia que tenha a
preocupacdo com o ato do aprender onde ndo se
separam as diferentes variaveis do processo ao lidar
com limitacBes e possibilidades, tendo claros e
internalizados os valores.

lll. Valoriza a relag@o ensino-aprendizagem, buscando
no autoconhecimento a melhoria da praxis.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.

39) Em relacdo a CHAMAT, ha diferentes linhas de
atuagdo para a realizagdo de diferentes tipos de
metodologias e diagndsticos. Diante disso, numerar a
22 coluna de acordo com a 12 e, apés, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Abordagem comportamental.
(2) Abordagem cognitivista.
(3) Abordagem interacionista.

() O diagnéstico dessa abordagem busca apurar o
ponto em que ocorre a dificuldade de
aprendizagem, levando-se os fatores responsaveis,
como as medidas a serem introduzidas para uma
mudanca na performance do individuo.

() Procura-se separar e concomitantemente integrar
0 que é pertinente ao sujeito, a familia, a escola e,
de forma mais ampla, a realidade social.

( ) O diagnéstico trata-se de uma metodologia
especifica denominada ‘“investigagdo critica”,
utiliza-se de argumentos e contra-argumentos para
as possiveis respostas do sujeito, examinando
assim seu nivel operacional bem como seus
processos assimilativos/acomodativos.

38) Em relagdo a SCOZ, sobre a afetividade na
intervencdo psicopedagdgica, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) E necesséario que se estabeleca, como qualquer
situagdo clinica, um bom vinculo, sem o qual nao
ha condicbes para o desenvolvimento e a
criatividade na relagéo cliente/terapeuta
psicopedagogo.

() Em uma intervencéo psicopedagdgica o tempo nao
é ilimitado, é necessario que o cliente consiga
aprender automaticamente fora e dentro da sessao.

() A Unica causa da dificuldade de aprendizagem é a
impossibilidade para tolerar a frustragdo e aceitar o
limite. O trabalho clinico deve propiciar situacfes
onde se possa vivenciar claramente a necessidade
de ter que se resignar.

a)E-E-C.
b)C-C-E.
c)E-C-E.
dyCc-E-C.
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40) Em conformidade com CHAMAT, sobre a hora do
Jogo, que se trata de uma atividade ludica que inclui
trés aspectos da funcéo semidtica: o jogo, a imitacdo e
a linguagem. Em relagdo a isso, analisar a sentenca
abaixo:

Quando se joga, a atividade é predominantemente
assimilativa, pois o sujeito deve interagir com o novo
objeto, de modo a modificar seus esquemas existentes
e “fazé-lo seu”. Com a aprendizagem ocorre diferente,
0S sujeitos que ndo conseguem jogar possivelmente
ndo serdo mais acomodativos que assimilativos,
mostrando ai a inexisténcia de dificuldade na
aprendizagem (12 parte). Para jogar é necessario ter
um espaco transicional, um espa¢co de confianga, de
criatividade, o0 mesmo espago que se precisa para
aprender (22 parte).

A sentenca esté:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

www.objetivas.com.br



	Psicopedagogo
	Psicopedagogo - COMPLETA

